PRANEŠIMAS APIE STRATEGINĮ PASEKMIŲ APLINKAI VERTINIMĄ

Parengta Individualių gyvenamųjų kvartalų (sklypų) Visagino mieste detaliojo plano  strateginio pasekmių aplinkai vertinimo ataskaita. 
Planavimo pagrindas – Visagino savivaldybės administracijos direktoriaus 2010 m. sausio 15 d. įsakymas Nr. ĮV-35 „Dėl detaliųjų planų rengimo“.

Planavimo organizatorius – Visagino savivaldybės administracijos direktorius, Parko g. 14, 31139 Visaginas, tel. (8 386) 31 551, faks. (8 386) 31 286, el. paštas direktorius@visaginas.lt, kontaktinis asmuo Inga Jevplanova, Architektūros ir teritorijų planavimo skyriaus vedėja–vyriausioji architektė, tel. (8 386) 61 211, el. paštas architekte@visaginas.lt.

Plano rengėjas – UAB „Urbanistika“, Goštauto g. 8, Vilnius, faks. (8 5) 212 44 59, el. paštas adm@urbanistika.lt. Projekto vadovė – A. Kažienė, tel. (8 5) 212 02 69, el. paštas andzelika@urbanistika.lt.

Pasiūlymų pateikimo tvarka
Pasiūlymai pateikiami planavimo organizatoriui – Visagino savivaldybės administracijai (Parko g. 14, Visaginas) raštu. Visuomenė, teikdama pasiūlymus, privalo nurodyti vardą, pavardę, adresą ir motyvus, kuriais pagrindžiamas pasiūlymas. 

Viešas supažindinimas su Individualių gyvenamųjų kvartalų (sklypų) Visagino mieste detaliojo plano strateginio pasekmių aplinkai vertinimo ataskaita vyks nuo 2011-07-22 iki 2011-08-22. Atsakingas asmuo Inga Jevplanova, Architektūros ir teritorijų planavimo skyriaus vedėja–vyriausioji architektė. Viešas aptarimas vyks 2011-08-22 13.00 val. Visagino savivaldybės didžiojoje salėje.
Po viešo supažindinimo pasiūlymai dėl SPAV nepriimami. 

