Prašymų dėl žemės nuomos mokesčio permokų grąžinimo bei dėl neteisingai sumokėtų mokesčių grąžinimo ir/ar užskaitymo priėmimas
Paslaugos aprašymas
Paslauga teikiama interesantams, fiziniams ir juridiniams asmenims, norintiems susigrąžinti neteisingai sumokėtus mokesčius ir (ar) juos užskaityti, bei susigrąžinti permokas už žemės nuomą.
Mokesčio permoka arba neteisinga pervesta suma (pervesta ne į tą sąskaitą, sumokėtas ne tas mokestis arba iš viso nepriklausė mokėti) per 15 dienų po rašytinio prašymo gavimo grąžinama į nurodytą sąskaitą banke. Mokėtojo prašymas grąžinti žemės nuomos mokesčio permoką turi būti pateiktas iki deklaracijos pateikimo kitam mokestiniam laikotarpiui. 
[bookmark: part_a6f92c3f4f974843b811fc78399dd5ac][bookmark: part_53182ba3ffe94b19a453739abb76b6da]Nepateikus prašymo dėl žemės nuomos mokesčio permokos grąžinimo, mokesčio permoka įskaitoma į einamųjų (ar kitų) metų mokestinio laikotarpio žemės nuomos mokesčio dengimą. Jeigu mokėtojas neturi nuomojamų sklypų, mokesčio mokėtojui siunčiamas pranešimas dėl esamos permokos atsiėmimo.
[bookmark: part_092df07411a7497db940b610081e2e26]Kai mokesčio mokėtojui yra apskaičiuoti delspinigiai, pirmiausia iš žemės nuomos mokesčio permokos dengiami delspinigiai ir tik tada grąžinama likusi mokesčio permoka.
[bookmark: part_7605a7a1744a4ebfa4fa08575a8a310f][bookmark: part_081686f0a39b4b2c92776051dc14cd76]Nuomos mokesčio permoka gali būti grąžinta (įskaityta), jeigu ji susidarė ne anksčiau kaip per einamuosius ir prieš juos einančius penkerius kalendorinius metus. Nuomos mokesčio mokėtojo permoka, kuri negali būti grąžinta šiuo pagrindu, nurašoma iš Žemės nuomos apskaitos sistemos. 
Prašymas pateikiamas tiesiogiai atvykus į Savivaldybės administraciją Parko g. 14, Visaginas, ar per pasiuntinį, atsiuntus paštu Parko g. 14, 31140 Visaginas, elektroniniu būdu: Savivaldybės administracijos oficialiu elektroninio pašto adresu visaginas@visaginas, jei yra galimybė identifikuoti pareiškėją, per e. pristatymas informacinę sistemą juridinio asmens kodo 188711925 adresu. Pageidaujant paslaugą suteikti elektroninėmis priemonėmis, prisijungiama prie Elektroninių valdžios vartų (www.epaslaugos.lt) arba suaktyvinamas šiame paslaugos aprašyme nurodytas išorinis paslaugos internetinis adresas.
Paslaugos gavėjas apie priimtą sprendimą informuojamas prašyme nurodytu būdu: atvykęs į Savivaldybės administraciją, registruotu laišku arba elektroninėmis priemonėmis: elektroniniu būdu per specialiai tam sukurtą e. pristatymas informacinę sistemą, elektroniniu paštu arba Elektroniniuose valdžios vartuose (www.epaslaugos.lt) prisijungęs prie savo užsakytų paslaugų.

Paslauga teikiama trečiu interaktyvumo lygiu,  elektroniniu ir neelektroniniu būdu. Pareiškėjas gali užpildyti elektroninę paslaugos užsakymo formą, tačiau paslaugos rezultatas (leidimas) pristatomas / atsiimamas ne elektronine forma.
Instrukcijos
Pateikiami šie dokumentai:
1. Prašymas.
2. Asmens tapatybę patvirtinantis dokumentas.
3. Įgaliojimas, jeigu prašymą ir dokumentus pasirašo ir teikia įgaliotas asmuo.
Prašymų formos
Prašymo forma fiziniams asmenims
Prašymo forma juridiniams asmenims

Teisės aktai
Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2008-09-03 nutarimas Nr. 882 „Dėl Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1999 m. vasario 24 d. nutarimo Nr. 205 „Dėl  žemės įvertinimo tvarkos“ ir kai kurių su juo susijusių Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimų pakeitimo;“

Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2008 m. rugsėjo 3 d. nutarimas Nr. 892 „Dėl Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2002-11-19 d. nutarimo Nr. 1798 „Dėl nuomos mokesčio už valstybinę žemę ir valstybinio vidaus vandenų fondo vandens telkinius pakeitimo“;
Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2002-11-19 nutarimas Nr. 1798 „Dėl nuomos mokesčio už valstybinę žemę“;
Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2003-11-10 nutarimas Nr. 1387 „Dėl žemės nuomos mokesčio už valstybinės žemės sklypų naudojimą“;
Visagino savivaldybės tarybos 2022-11-24 sprendimas Nr. TS-203 „Dėl Valstybinės žemės nuomos mokesčio ir valstybinės žemės nuomos mokesčio priedo administravimo Visagino savivaldybėje tvarkos aprašo patvirtinimo“


Asmens duomenų apsauga
Duomenų valdytojas:
Visagino savivaldybės administracija
Adresas:
Parko g. 14, LT-31140 Visaginas
El. paštas
visaginas@visaginas.lt
Telefono numeris
+370 386 31 551
Asmens duomenų tvarkymo tikslas:
Nustatyti Jūsų asmens tapatybę ir gauti papildomą informaciją, reikalingą paslaugų teikimui. Netvarkant Jūsų duomenų negalėsime gauti reikalingos informacijos, todėl neturėsime teisinio pagrindo Jums suteikti prašomų paslaugų.
Asmens duomenys bus saugomi:
Jūsų duomenys Savivaldybės administracijoje bus saugomi Visagino savivaldybės administracijos nustatyta tvarka ir terminais
Asmens duomenys gali būti pateikti:
Kreipiantis raštu į duomenų valdytoją Jūs turite teisę prašyti:
· leisti susipažinti su savo asmens duomenimis;
· juos ištaisyti arba ištrinti, arba apriboti jų tvarkymą;
· atšaukti duotą sutikimą;
· pateikti skundą Valstybinei duomenų apsaugos inspekcijai (L. Sapiegos g. 17, 10312 Vilnius, ada@ada.lt).
Duomenų valdytojo duomenų apsaugos pareigūno kontaktai:
Visagino savivaldybės administracijos Asmens duomenų apsaugos pareigūnas MB „Dejenis“, tel. +370 63838538, el. p. info@dejenius.lt
Užsisakykite paslaugą
Gavėjas:
Fizinis asmuo, Juridinis asmuo

Trukmė:
15 k. d.

Kontaktai
Atsakingas padalinys:
Finansų ir biudžeto skyrius

Paslaugos vykdytojas:
Inesa Šuldiakovienė
+370 386 36 048

Paslaugos vadovas:
Nadežda Rybakova
+370 386 32 665

